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OBRAZOVANJE - DRUŠTVO

GLOBALNA NEDELJA AKTIVNOSTI - OBRAZOVANJE ZA SVE

Fudbalske legende, pobednička ekipa učenika i sindikalci

Nezavisni sindikat prosvetnih rad-
nika Vojvodine je u utorak, 20. maja, 
u OŠ „Ivo Lola Ribar“ održao kon-
ferenciju u cilju promovisanja obra-
zovanja kroz sportska takmičenja i 
druženja. Na konferenciji su govo-
rile legende srpsko-jugoslovenskog 
fudbala Trifun Mihailović  - Trifke, 
fudbaler koji je najviše puta igrao za 
reprezentaciju sveta od naših igrača i 
bivši fudbaler „Crvene zvezde“, Jo-
sif Ilić, bivši fudbaler „Vojvodine“, 
Vladimir Zorica, nekadašnji igrač 
somborskog „Radničkog“ i Vlada 
Popović, profesor Poljoprivredne 
škole u Somboru.

Generalni sekretar SrpS-a Hadži 
Zdravko M. Kovač, istakao je da 70 
miliona dece u svetu nema nikakvu 

šansu za adekvatno školovanje i da 
se  putem sporta i obrazovanja mo-
ra obezbediti brz izlazak iz društva 
siromašnih.

Legendarni fudbaler Trifun Mi-
hailović – Trifke podstakao je mla-
de fudbalere da nastave da se bave 
sportom, ali da nikako ne zapostav-
ljaju školske obaveze.

- Vi ste budućnost našeg fudbala 
i znam da više volite da ste na tere-
nu nego na času, ali i obrazovanjem 
postajete dobri sportisti i još bolji 
ljudi – dodao je Mihailović.

I bivši fudbaler Vojvodine Josif 
Ilić, poručio je svim učenicima da 
vreme školovanja i druženja prove-
du najbolje što mogu.

- Podaci o nemogućnosti obrazo-

vanja dece su zaista zabrinjavajući i 
trebate biti srećni što imate uslove 
da se školujete, a oni koji žele da 
se bave sportom moraju dodatno da 
rade i da se trude jer je to ključ us-
peha. Slušajte svoje učitelje koji će 
vas usmeriti kako da napredujete u 
nauci i sportu – rekao je Ilić.

Uoči konferencije održan je i tur-
nir u fudbalu, čiji je domaćin bila 
OŠ „Ivo Lola Ribar“. Takmičile su 
se ekipe svih somborskih osnovnih 
škola, kao i učenici osnovnih škola 
iz Koluta i Riđice. Nekadašnji fud-
baleri uručili su nagrade najboljem 
strelcu, golmanu i fudbaleru, a po-
bednički pehar osvojila je mlada 
ekipa  škole domaćina.

 G. L.

DOBRI SPORTISTI - JOŠ BOLJI LJUDI!

ТЕХНИЧКА ШКОЛА

ШКОЛСКИ  НЕУСПЕХ ПОД ЛУПОМ
Минулог викеда (17. и 18. ап-

рила) у сомборској Средњој тех-
ничкој школи  одржан је семи-
нар „Дијагностика, превенција 
и отклањање узрока школс-
ког неуспеха“. На семинару је 
учествовало 38 професора и на-
ставника из основних и средњих 
школа (Средња техничка шко-
ла, Медицинска школа, основ-
не школе из Бајмока, Чонопље, 
ОШ „Братство-јединство“ Сом-
бор). Предавачи су били проф. 
др Борислав Станојловић, пе-
дагог (организатор семинара), 
проф. др 
Слобо -
данка Га-
шић-Па-
вишић , 
педагог, 
проф. др 
Тади ј а 
Ерако -
вић, де-
фектолог 
и Слави-
ца Ча-
рапић , 
школс -

ки педагог.
Теме су биле „Дијагности-

ковање школског неуспеха и 
могућности превладавања у 
школском учењу ученика“, „Мо-
тивација и школско учење“ и 
„Заштита менталног здравља 
као фактор побољшања успе-
ха у учењу и понашању уче-
ника“.

Дводневна предавања су про-
текла у опуштеној радној ат-
мосфери, а коментари учесни-
ка указују на применљивост 
садржаја предавања.

ПОКАЗАЛИ ДОБРО ЗНАЊЕ
На Обласном такмичењу уче-

ника машинских школа Војво-
дине, које је недавно одржано 
у Новом Саду, након урађеног 
теста знања из практичног рада 
за браваре, Бојан Гргић, ученик 
сомборске Техничке школе, ос-
војио је  треће место и пласирао 
се на Републичко такмичење. На 
истом овом такмичењу ученик 
Драган Томашев пласирао се на 
девето место.

Ментори поменутих ученика 
су наставници Марин Голуб и 
Стипан Плетикосић.

На XII Републичком такмичењу 
аутоелектричара, које је одржано 
17. априла у ЕТШ „Михајло Пу-
пин“ у Новом Саду, Средњу тех-

ничку школу из Сомбора пред-
стављали су ученици Синиша 
Кљајић и Владимир Пешић. 
Након урађеног теста знања и два 
практична рада Синиша Кљајић 
освојио је шесто, а Владимир 
Пешић осмо место. У поретку за 
екипни пласман Средња технич-
ка школа је заузела треће место 
у Републици.

Ментори поменутих ученика 
су наставници Владимир Жица 
и Бојан Грујић.

На општинском квизу „Шта 
знам о здрављу“ сомборског Цр-
веног крста, Данијела Кересту-
ри, ученица 1-3 одељења Средње 
техничке школе Сомбор, освоји-
ла је друго место.

SOMBORSKA TRANSFUZIJA ZADOVOLJNA 
ODZIVOM DOBROVOLJNIH DAVALACA KRVI

BEZBOLNO JE
SPASITI  ŽIVOT
● Bogdan Blanuša, rekorder-
krv dao  142 puta 

Služba za transfuziju krvi u 
somborskoj Opštoj bolnici sva-
kodnevno prima davaoce krvi, a 
svojim radom obuhvata ceo regi-
on Zapadnobačkog okruga. U toku 
2009. godine na terenima Sombor, 
Apatin, Kula i Odžaci prikupili 
su 6.335 jedinica krvi, od toga u 
Somboru 2.956 jedinica. Sa tim 
brojem, kako kažu, u potpunosti 
se zadovoljavaju potrebe za leče-
njem pacijenata.

- U proseku ostvarujemo oko 
tri davanja na 100 stanovnika. Na 
odeljenju  sakupimo oko 37 odsto 
jedinica krvi, a drugi deo od oko 
63 odsto prikupimo radom mo-
bilne ekipe na terenu, gde obično 
idemo dva puta nedeljno. U toku  
prošle godine imali smo čak 136 
akcija. Da bi se postigao pomak u 
davalaštvu krvi, poslednjih deset 
godina intenzivno radimo zajedno 
sa Crvenim krstom na obrazova-
nju mladih  i to u svim srednjim 
školama kroz vršnjačke edukaci-
je. Izuzetan je odaziv i studenata 
sa Pedagoškog fakulteta gde smo 
do sad imali četiri akcije i više od 
400 prijavljenih davalaca - kaže dr 
Marija Gutović, načelnica Služ-
be za transfuziju 
krvi.

Svako ko je 
zdrav i punole-
tan može da bude 
davalac krvi. Da-
vanje je potpuno 
bezbedno, bez 
neželjenih efe-
kata, i potrebna 
je samo dobra vo-
lja. Ne traje duže 
od deset minuta. 
Muškarci  mogu 
dati krv svaka tri, 
a žene svaka če-
tiri meseca.

- Naši davaoci krvi su mahom 
višestruki davaoci, a najveći broj 
njih čine ljudi starosne dobi između 
30 i 45 godina. Apsolutni rekorder 
je Bogdan Blanuša koji je 142 puta 
dao krv. Naš sugrađanin Ivan Jo-
zin je na svoj rođendan, na Uskrs, 
4. aprila, dao krv stoti put. Već 

nekoliko 
g o d i n a 
postoji i 
registar 
za dava-
oce koštane srži za koji se do sa-
da prijavilo oko 90 davalaca. Po-
slednjih godinu dana aktuelan je i 
program doniranja organa za koji 
se takođe prijavilo više od 90 su-

građana - kaže dr Gutović.
Odeljenje za transfuziju krvi u 

sklopu Opšte bolnice radi svakim 
radnim danom od 7 do 14 časova, 
subotom od 8 od 12, a sredom od 
7 do 17 sati. Dajte krv i nekom 
spasite život

 T. S.

ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ 
СРЕДЊОШКОЛАЦА ИЗ 

СРПСКОГ ЈЕЗИКА

ОДЛИЧНИ 
РЕЗУЛТАТИ 
СОМБОРКИ
На Окружном такмичењу 

средњошколаца из српског је-
зика и језичке културе, које је 
18. априла одржано у сомбор-
ској Гимназији “Вељко Петро-
вић”, ученице наше општине 
постигле су одличне резул-
тате. Гимназијалке Милија-
на Стошић и Сања Ђукић, 
обе ученице трећег разреда, 
освојиле су прво место (мен-
тор им је била Вида Гајић), 
Вања Чабдарић, такође уче-
ница трећег разреда сомборске 
Гимназије, освојила је друго 
место (ментор јој је Лидија 
Неранџић-Чанда), а Наташа 
Жигић, ученица трећег разре-
да Средње економске школе 
(ментор јој је Зора Мишић), 
освојила је на овом такмичењу 
треће место.  

Somborski Dom učenika sred-
njih škola, inicijator i organizator, 
sutra će (subota, 24. april) po treći 
put biti domaćin Međunarodnog fe-
stivala dramskog stvaralaštva učeni-
ka, koji će se održati na sceni Narod-
nog pozorišta u Somboru. Sa svojim 
dramskim ostvarenjima predstaviće 
se učenici iz Solnoka (Mađarska), 
Temišvara (Rumunija), kao i Kru-
ševca, Zrenjanina, Užica, Sremske 
Mitrovice, Vršca, Čačka, Svilajnca, 
i naravno - Sombora.

Svečano otvaranje festivala je u 10 
sati u somborskom Narodnom pozori-
štu, a dobrodošlicu gostima poželeće 
Milanko Jovičić, direktor Doma uče-
nika srednjih škola u Somboru.   

SUTRA U SOMBORU

UČENICI KAO GLUMCI

SKUPŠTINA I 
KOLONIJA

Nacionalni dan davalaca 
krvi je 11. maj, a kod nas se 
obeležava 14. jun - Svetski 
dan davalaca krvi. Tada će 
se održati i Godišnja skupšti-
na, koju organizuje opštinska 
organizacija Crvenog krsta, 
na kojoj će se dodeliti zahval-
nice davaocima krvi. Člano-
vi „Likovne grupe ‘76“, čije 
slike krase prostor Odeljenja 
za transfuziju, toga dana će 
treći put za redom učestvo-
vati na likovnoj koloniji na 
ovom odeljenju - rekla je dr 
Marija Gutović.

Dr Marija Gutović, 
načelnica Službe za 

transfuziju krvi

Ivan Jozin je na svoj rođendan dao krv stoti put

ЕКОЛОШКЕ АКТИВНОСТИ ЂАКА ШКОЛЕ 
“21. ОКТОБАР”

СВАКИ ОТПАД НИЈЕ СМЕЋЕ
Ученици ОШ „21. октобар“ 

из Сомбора – млади еколози, 
знају да није сваки отпад 
смеће. Поводом Светског дана 
воде дошла је до изражаја 
креативност ђака, учитеља и 

других запослених у школи. Од 
пластичних флаша је направљен 
симпатичан модел старинског 
бунара, који сада краси хол 
школе. Тако је приказан један 
вид рециклаже.                 


